

奏响劳动最光荣的时代强音

咸宁三人获全国表彰

本报记者 周阳 通讯员 汪丽君 阮玉洁

4月28日上午,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京举行,2426人受到表彰,包括1670名全国劳动模范和756名全国先进工作者。

其中,咸宁市三人获表彰,中百仓储超市有限公司咸宁店店长陈红和赤壁市娴子生态种养殖专业合作社理事长、高级农艺师田淑娴荣获“全国劳动模范”称号,崇阳县人民医院党委书记、主任医师饶龙泉荣获“全国先进工作者”称号。

“五一”国际劳动节来临之际,让我们一起走近他们,聆听先进事迹,感受榜样力量,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,奏响劳动最光荣的时代强音。

全国劳动模范陈红 初心如磐,淬炼商超头雁

在咸宁商超零售行业,陈红的名字如雷贯耳。她入职中百仓储超市有限公司20年来,带领团队克难攻坚,将3000平方米的地下室打造成连续13年销售规模过亿门店,让竞争激烈的老店连续6年实现经营利润逆势大幅上扬,是当之无愧的行业“领头雁”。

陈红常说,是劳动给自己带来了幸福和快乐。

2004年12月27日,中百仓储咸宁店开业前一天,刚入职的陈红白天忙碌、夜晚加班,直到凌晨3时许,她才拖着疲惫不堪的身体冒雪回家,仅休息2个多小时又赶到店里。

2007年,陈红参与中百仓储咸安店的筹备开业工作,她带领员工打扫卫生、清理垃圾、搬物资、装货架,将3000平方米的地下室改造成了一个干净、明亮的大卖场并如期开业。

为帮助门店经营,陈红创新思路,组织“中百大篷车”送货下乡,为村民送去质优价廉的商品,成功锁定乡镇客户群。中百仓储咸安店也从不起眼的“地下小店”,逆袭为连续13年销售规模过亿的零售行业标杆。

2018年7月,陈红调任中百仓储咸宁店店长。中百仓储咸宁店周边商超林立、竞争激烈,她给自己立下军令状:梳理团队打好基础,实现门店管理上台阶、销售大跨越。在她的努力下,咸宁店经营环境迅速提升,区块调整初见成效,营运标准稳步攀升,员工精神风貌焕然一新。

全国劳动模范田淑娴 科技兴农,筑梦乡村田野

在赤壁市中伙铺镇安丰村,全国人大代表、36岁的农学硕士田淑娴创新推出微生物稻虾鸭种养殖模式,让传统稻田蜕变为亩产值万元的“绿色银行”。

田淑娴出生于风景秀丽、水禽养殖和水稻种植历史悠久的安丰村。读高中时,她就萌生了构建现代庄园的梦想,本科选读生物技术专业,攻读研究生时又专注于渔业资源可持续发展方向学习。读研期间,她取得多项科研成果,获得多项实用新型专利和一项发明专利。2016年硕士毕业后,她放弃赴美读博和科研院所的稳定工作,毅然回到家乡创业。

2017年,田淑娴召集8名安丰村种养殖户,共同成立小龙虾养殖合作社。她率先采用系统专业的养殖管理调水和饲喂方案、微生物技术,根据小龙虾生长阶段和塘口条件不同,灵活施用不同微生物及调配饲料。

但肥水环境养殖不仅养肥了小龙虾,也肥了田里的水草,小龙虾捕捞都成了问题。

田淑娴灵机一动,设计出初级“微生物稻虾鸭”生态循环种养殖模式:通过微生物调节水质,1至6月精养小龙虾;7月,鸭子登“田”,吃掉田里的杂草,小龙虾“上岸”,再种下稻谷实行稻鸭共育,形成绿色循环生态链。

通过不断实践和优化,如今中试试验田每亩可产优质小龙虾125公斤、无抗蛋鸭35羽、优质大米225公斤,亩产值达1万元。

2018年1月,田淑娴成立赤壁市娴子生态种养殖专业合作社,并担任理事长。合作社采用工业化思维做农业,以高科技、数字化赋能传统农业,建设现代农业托管体系,推行系统化、模块化的农业管理。同时建立农技服务中心,联结专家资源,向农业经营主体和农户提供托管服务。并对当地农户进行现代农业科普,为农业经营主体提供技术服务,总服务面积达20000余亩。

目前,田淑娴推出的“稻虾鸭”生态模式已成功申请咸宁地区标准,打造专业化、规模化、集约化的稻田健康水产现代农业基地1000亩,拥有生态农业实验室、田间微生物培养室、50亩微生物稻虾鸭科研示范基地、110亩稻再鸭基地、禽蛋加工厂和鲜米加工生产线,农产品产地加工,线上线下一体化营销体系正在形成。在她的带动下,菌藻共生的稻田生态循环种养殖产业发展迅猛,绿色大米、清水小龙虾、生态蛋鸭等产品欣欣向荣,每年吸纳农户发展产业、务工或土地流转增收90余万元。

田淑娴以科技兴农,筑梦乡村田野,获得“央视超级新农人全国20强”“全国首届乡村振兴青年先锋”等多项荣誉,其合作社也被评为“中华全国供销总社合作社示范社”“省级示范社”。

20年来,饶龙泉用大爱诠释医者仁心,为一方百姓撑起一片健康蓝天。



**全国先进工作者饶龙泉
医者仁心,守护百姓健康**

他既是崇阳县人民医院党委书记,也是一名扎根基层医院20年来一直坚持在临床一线的妇产科医生,他就是饶龙泉。

2024年1月9日,崇阳县人民医院正式晋级为三级综合医院,实现该县三级综合医院“零的突破”。这背后离不开饶龙泉及其团队的不懈奋斗。

作为医院党委书记,饶龙泉在全市率先启用平战结合住院大楼,细化亚专科,14个科室通过省重点专科验收;以DIP支付为抓手,实现医院医保结算率均在市内前三名;将“323”攻坚行动及各项公卫工作抓在手上,医院心脑血管病筛查项目在市内排名第一;加强团队建设,全面开展妇产科技能培训演练,引进先进技术,让患者享受省级医院的治疗技术。

饶龙泉还以党建为引领,组织医疗专家到边远山区、社区开展义诊38余次,服务群众2万余人。对市、县妇产科300多名产科医生开展培训授课,多次到乡镇卫生院开展义诊,对医务人员进行双向培养,将优质医疗资源向基层延伸,医疗设备与医共体成员单位共享。

作为一名妇产科医生,饶龙泉以精湛的技术和良好的职业操守,成功参与或独立完成各类妇产科手术10000余例,做到零投诉、零事故。

不论是白天黑夜、寒冬酷暑,亦或是节假日、下班时间,只要有病人需要,饶龙泉都会出现在病房里、手术台前。他常说,在医疗行为中,医生是患者最大的依靠,不仅是祛除患者疾患,更重要的是疏导患者思想,提高患者的生活质量。

饶龙泉始终把人民群众生命安全放在首位,在市内率先对全县孕产妇进行五色管理,新冠肺炎疫情初期成功对1079名孕产妇实行线上管理,县域内孕产妇死亡率连续4年为零。他还开创了咸宁市妇科微创手术新局面,独立开展我市首例免举宫宫颈癌根治术等妇科恶性肿瘤腹腔镜手术及单孔腹腔镜手术,让肿瘤患者在县域内就能得到有效治疗。

在学术上,他与国际接轨,在省内县级医院率先独立开展免举宫宫颈癌根治术,真正做到无瘤原则,提升患者治疗效果。他还参与华中科技大学同济医学院附属同济医院王世宣教授负责的“子宫肌瘤病因、发病机制、诊断及治疗的综合研究”项目,制定《崇阳县女性子宫肌瘤调查项目技术方案》,为上级科研部门提供最基础的数据,全力守护患者的生命健康。

20年来,饶龙泉用大爱诠释医者仁心,为一方百姓撑起一片健康蓝天。

弘扬劳模精神 凝聚奋进力量

○付 洁

长期以来,全市广大劳动者以高度的主人翁意识,在改革发展主战场、劳动生产第一线拼搏奉献,谱写了一曲曲不平凡的劳动者之歌。

在打造武汉都市圈绿色发展重要增长极、谱写中国式现代化咸宁篇章的征程中,需要让劳模精神、劳动精神、工匠精神在咸宁大地永续传承,谱写出一曲曲新时代的劳动者之歌,广泛凝聚团结奋进的磅礴力量。

弘扬劳模精神,传递时代价值。劳模精神蕴含着爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、

甘于奉献的丰富内涵,如同一座精神灯塔,指引人们前行。他们用实际行动诠释着劳模精神的伟大,以平凡之躯成就非凡事业,用辛勤汗水浇灌幸福之花。我们应大力宣传劳动模范的先进事迹和优秀品格,让劳模精神进企业、进机关、进学校、进社区,让每一个人都明白:劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽。

践行劳模精神,共担时代使命。平凡的岗位上,每个人都可能成为劳模精神的践行者。劳动的内核是实干奋斗,每一名劳动者在自己的岗位上,都

应该以劳动模范为榜样,以主人翁的精神和奋斗者的姿态,担当新时代赋予的使命,在经济建设主战场、科技创新最前沿、产业发展第一线再立新功。要加强学习、磨砺技能,扎实实干,努力成为各领域的行家里手、技术骨干和能工巧匠,当好支点建设生力军。

新时代是奋斗者的时代,劳动模范是最美奋斗者。让我们携手共进,以劳动模范为榜样,用劳动创造美好生活,在加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极、奋力谱写中国式现代化咸宁篇章的生动实践中奋勇拼搏、建功立业。

市六届人大常委会第二十次会议召开

本报讯 记者见博报道:4月29日,市六届人大常委会第二十次会议召开。市人大常委会党组书记、副主任胡春雷主持会议。

会议传达学习中共中央政治局会议精神;听取和审议了《咸宁市既有住宅加装电梯条例(草案)》;听取和审议了关于《市人大常委会对〈湖北省促进茶产业发展条例〉实施情况的报告的审议意见》研究处理情况的报告,并开展了满意度测评;审议了2024年市人大预算联网监督综合分析报告,审议了关于引入

第三方机构参与2025年市级预算草案审查情况的报告。

会议审议和表决通过了有关人事任免议案,胡春雷为新任命人员颁发任命书,并举行了宪法宣誓仪式。

市人大常委会副主任边现龙、鲁恩旺、毛秀君参加会议。副市长王刚,市法院院长李文锋,市检察院检察长廖旭,市政局有关副秘书长及市监委有关负责同志,各县(市、区)人大常委会有关负责同志、有关市人大代表,市直有关部门负责人列席会议。

市领导就贯彻落实全省安全生产重点工作推进会议精神要求 加强统筹协调 落实落细责任

本报讯 记者吴文谨、见习记者赵娴报道:4月29日,在收听收看全省安全生产重点工作推进会暨“五一”期间安全生产工作视频调度会后,我市随即召开续会,安排部署贯彻落实措施。副市长夏福卿出席会议并讲话。

夏福卿指出,要切实提高认识,增强做好安全生产工作的责任感和紧迫感,清醒认识承担的安全职责,落细落实各类灾害事故防范应对措施,确保安全生产形势持续稳定。

夏福卿要求,要扎实做好防汛抗旱及各类自然灾害防治工作,多维研判形势,细化部署

防范应对措施,立足于防、着眼于早、落实于快,确保险情及时发现、及时预警、及时处置。要统筹做好群众出行、旅游安全保障工作,强化道路运输、景区特种设备等“五一”假期突出风险领域整治,坚决防范和遏制各类事故发生,全力保障节日期间安全形势稳定。

夏福卿强调,要坚持问题导向,突出抓好危化品、建筑施工、水上运输等重点行业领域风险隐患排查,常态化推进自查自改,强化源头治理,把责任、措施落实到“最后一米”,推动安全生产治本攻坚行动走深走实。

咸安2025年新团员示范性入团仪式暨青年先锋宣讲活动举行

本报讯 记者汪思敏报道:4月29日,由市委宣传部、共青团咸宁市委员会、共青团咸安区委员会、咸安区教育局主办,咸宁实验外国语学校承办的咸安区2025年新团员示范性入团仪式暨青年先锋宣讲活动在咸宁实验外国语学校举行,区少先队总辅导员、咸宁实验外国语学校团员、学生代表及咸安区优秀青年典型共150余人参加活动。

仪式在庄严的国歌声中拉开序幕,活动中宣读了咸宁实验外国语学校新发展团员名单,为新团员颁发团徽和团员证。

在青年先锋宣讲环节,“80后”

返乡新农人、将军山茶叶种植专业合作社总经理余佑文以《以青春之茶,绘就乡村振兴篇章》为题,讲述了将军山茶品牌的创立历程。咸安区横沟桥镇大学生乡村振兴计划(西部计划)志愿者杨凤婷作了《从团徽誓言到基层担当》的精彩分享,生动地展现了新时代青年扎根基层、奉献青春的实干风采。

下一步,团区委将始终牢记为党育人、为国育才的初心使命,通过搭建更多贴近青年、服务大局的实践平台,引导广大团员在咸安高质量发展征程中贡献青春力量。

咸宁市人民代表大会常务委员会任免名单

(2025年4月29日咸宁市第六届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

决定任命:

郑黎明为咸宁市副市长;

胡泉为咸宁市民族宗教事务委员会主任。

决定免去:

黄建平的咸宁市人民政府秘书长职务;

张德英的咸宁市民族宗教事务委员会主任职务。

任命:

马艳舟为咸宁市监察委员会副主任;

李慧芳为咸宁市人大常委会副秘书长;

杨金文的咸宁市人民检察院检察员职务。

根据官书云同志的辞职请求,参照《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《咸宁市人民代表大会常务委员会任免地方国家机关工作人员办法》的规定,咸宁市第六届人民代表大会常务委员会第二十次会议决定:接受官书云同志辞去咸宁市监察委员会主任职务的请求,并报市六届人民代表大会备案。

咸宁市人民代表大会常务委员会关于接受官书云同志辞去咸宁市监察委员会主任职务的请求的决定

(2025年4月29日咸宁市第六届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

根据刘复兴同志的辞职请求,参照《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《咸宁市人民代表大会常务委员会任免地方国家机关工作人员办法》的规定,咸宁市第六届人民代表大会常务委员会第二十次会议决定:

接受刘复兴同志辞去咸宁市副市长职务的请求,并报市六届人民代表大会备案。

咸宁市人民代表大会常务委员会关于接受刘复兴同志辞去咸宁市副市长职务的请求的决定

(2025年4月29日咸宁市第六届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

根据刘复兴同志的辞职请求,参照《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《咸宁市人民代表大会常务委员会任免地方国家机关工作人员办法》的规定,咸宁市第六届人民代表大会常务委员会第二十次会议决定:

接受刘复兴同志辞去咸宁市副市长职务的请求,并报市六届人民代表大会备案。

咸宁市人民代表大会常务委员会关于马艳舟同志辞去咸宁市监察委员会主任职务的决定

(2025年4月29日咸宁市第六届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

根据市委咸发干〔2025〕122号文件精神,依据《中华人民共和国监察法》,并参照《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《咸宁市人民代表大会常务委员会任免国家机关工作人员办法》的有关规定,咸宁市第六届人民代表大会常务委员会第二十次会议决定:

由马艳舟同志代理咸宁市监察委员会主任职务。